
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

(ΠΟΓΕΔΥ) 

ΓΕΩΠΟΝΟΙ – ΔΑΣΟΛΟΓΟΙ – ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ – ΙΧΘΥΟΛΟΓΟΙ - ΓΕΩΛΟΓΟΙ 

Αχαρνών 2 Αθήνα Τ.Κ. 10176 Τηλ.:210-5234189, 210-2124041 FAX: 210-5232240 

e-mail:ax2u128@minagric.gr 

Αθήνα 11-3-2019 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κίνδυνος για την Δημόσια Υγεία 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν έλθει στο προσκήνιο δημόσιες παρεμβάσεις 

αρμόδιων και αναρμόδιων σχετικά με τα θέματα της φυτοϋγείας και του κτηνιάτρου 

εκτροφής. Φαίνεται πως κάποια κέντρα και παράκεντρα αντί να προσπαθούν να 

παράξουν χρήμα και πραγματικές ιδιωτικές επενδύσεις για την χώρα επιχειρούν να 

γίνουν «χαλίφηδες στην θέση του χαλίφη», όπως βλέπουν τους εργαζομένους στο 

δημόσιο γεωτεχνικούς, λησμονώντας βέβαια την λεηλασία και των εισοδημάτων στο 

δημόσιο τα μνημονιακά χρόνια. 

Συγκεκριμένα υπάρχουν φωνές που αναφέρονται σε ιδιώτες φυτοϋγειονομικούς 

ελεγκτές και σε ιδιώτες κτηνιάτρους εκτροφής. Ειδικά για τον θεσμό των κτηνιάτρων 

εκτροφής, η ίδια η αγορά απέδειξε πως δεν λειτουργεί παντού, αφού το ενδιαφέρον 

των ιδιωτών κτηνιάτρων για κάλυψη αναγκών, ειδικά σε ορεινές και μειονεκτικές 

περιοχές υπήρξε ελάχιστο, το δε κόστος για τον παραγωγό δυσβάστακτο. Τώρα, 

εκτός από την κτηνιατρική κάποιοι πάνε να τορπιλίσουν και το κομμάτι της 

φυτοϋγείας, θέλοντας να εισάγουν τον θεσμό του ιδιώτη φυτοϋγειονομικού ελεγκτή. 

Τους υπενθυμίζουμε ότι: 

 Οι επίσημοι έλεγχοι στην υγεία των ζώων και στην φυτοϋγεία γίνονται από 

επίσημους ελεγκτές που είναι γεωτεχνικοί κρατικοί λειτουργοί και ως 

τέτοιοι λογοδοτούν 

 Οι επίσημοι έλεγχοι χρηματοδοτούνται σχεδόν στο σύνολο από το κράτος, 

μειώνοντας έτσι το άμεσο κόστος για τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς 

και επιχειρήσεις και δημιουργώντας οικονομίες κλίμακας αφού ένας 

ελεγκτής, με έναν μισθό, ελέγχει πλήθος ενδιαφερομένων 

 Αν κάποιοι ονειρεύονται να αντιγράψουν εργασίες μηχανικών, τους 

υπενθυμίζουμε ότι τα φυτά και τα ζώα δεν είναι οικοδομές οι οποίες 

παραμένουν σε ένα σημείο για χρόνια και μπορούν να ελεγχθούν 

οποτεδήποτε δειγματοληπτικά από επίσημους κρατικούς ελεγκτές 

μηχανικούς. Τα φυτά και τα ζώα, αποδεσμευόμενα, διαμοιράζονται σε 

πλήθος περιοχών και μπορεί να αποτελέσουν φορείς μετάδοσης ασθενειών 

που μπορεί  να οδηγήσουν σε καταστροφή της παραγωγής και κίνδυνο της 

υγείας των καταναλωτών αλλά και αυτού ακόμη του φυτικού και ζωικού 



κεφαλαίου και φυσικά δεν μπορούν να ελεγχθούν έγκαιρα και 

αποτελεσματικά εκ των υστέρων. 

Ας αφήσουν λοιπόν οι ενδιαφερόμενοι τις εργασίες του δημοσίου στο δημόσιο και 

στους ανθρώπους του και ας ασχοληθούν να επενδύσουν πραγματικά στην χώρα. Η 

Ομοσπονδία γνωρίζει προς κάθε ενδιαφερόμενο ότι κτηνίατροι και γεωπόνοι τόσο 

στο Υπ.Α.Α.Τ., όσο και στις Περιφέρειες είναι ικανοί για να ασχοληθούν με την 

υγεία των ζώων και με την φυτοϋγεία. Απόδειξη τα χρυσά παγκόσμια μετάλλια που 

έχουν πάρει γι΄ αυτά τα αντικείμενα. 

Η Ομοσπονδία είναι παρούσα για να διαφυλάξει τον δημόσιο χαρακτήρα και 

αυτών των αντικειμένων, κόντρα στην προσπάθεια συρρίκνωσης των υπηρεσιών του 

Υπουργείου αλλά και στην περαιτέρω δημιουργία ρετιρέ και ισογείων η οποία 

συζητείται το τελευταίο χρονικό διάστημα από κύκλους μέσα στο Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, με πρόφαση την νέα ΚΑΠ. 

Οι πρακτικές του 2001 και του 2004 όπου κάποιοι βρέθηκαν να είναι παχυλά 

αμειβόμενα «στελέχη» και κάποιοι άλλοι να τραβάνε απλώς το κουπί, δεν θα περάσει 

για ακόμη μια φορά. Για αυτό το θέμα η Ομοσπονδία θα επανέλθει πολύ σύντομα. 

Όσοι ονειρεύονται ισόγεια και ρετιρέ θα μείνουν με το όνειρο.  

Τα ισόγεια εξ΄ άλλου του Υπ.Α.Α.Τ., έδωσαν στον Υπουργό Στ. Αραχωβίτη τα 

επιχειρήματα για να αποτρέψει την επιβολή αμερικανικών δεσμών στη ΦΕΤΑ και 

εξασφάλισε αυτή την επιτυχία του. 

Υπενθυμίζουμε προς όλους: 

Το τρεις εξαμαρτείν ουκ ανδρός σοφού. 

Για το Δ.Σ. 


